Maths Expertes - TD - Nombres complexes

Exercice 1

Déterminer ’écriture algébrique de chacun des nombres com-
plexes ci-dessous:

a. z1 =3-(2—1) +1-(3+21) b, 220 = (5421)-(1—-1)

Exercice 2

Déterminer ’écriture algébrique de chacun des nombres com-
plexes ci-dessous:

a z = (5+24)° b= (2-1)7"—2(1+34)7

Exercice 3

Soit & un nombre réel. On considére le nombre complexe z
défini par 1’égalité:
z= (x + 2~i)~(1 — a:~i)

1. Déterminer I'écriture algébrique du nombre complexe z.
2. (a.) Pour quelle(s) valeur(s) de z, z est un nombre réel?

b.) Pour quelle(s) valeur(s) de z, z est un imaginaire pur?

Exercice 4

1. On considére le polynéme P & coefficient dans R définie
sur C par: P=2-23422422+1
Veérifier que les trois nombres ci-dessous sont des racines
du polynéme P:

Z1=-—1 ; 2o0=1 ; 2z3=—=

2

2. On considére le polyndéme @ a coefficient dans C définie
sur C par: Q:i-z2+(2+i)-z+2

Veérifier que le nombre complexe z4 =21 est une racine
du polynéme Q.
Exercice 5

1., Dans C, on considére I’équation (F) définie par:
(B): z42—-i=(1+1i)z
Montrer que le nombre complexe —1—2i est solution de
léquation (E).
2. Dans C, on considére 'équation (F') définie par:
(F): (2—1+2i)(z+2i)=22—1i
Montrer que le nombre complexe —i est solution de
Péquation (F).
Exercice 6

Résoudre, dans C, les équations:

-5 2—-3
S b. 2 242
z—1 zZ+1

a.

Indication pour la seconde équation: ’ensemble C des
nombres complexes est dit intégre. C’est-a-dire qu'’il vérifie
la propriété pour tout nombre complexe a et b:

a-b=0 = a=0o0ubd=0

Exercice 7

P . 2 2 . z ~
Méthode: considérons le nombre définie par —, ou z et
z

2’ sont deux nombres complexes. Pour obtenir son écriture
)

L1 o515 . AN . .
algébrique, on considére le quotient — dont le dénomi-
z' -z

nateur est un nombre réel.

Donner D’écriture algébrique de chacun des nombres com-
plexes suivants:

—_
[\
w

j.-- M:- Jz=
2= *T 9 1+ 24

Exercice 8

On considére les deux nombres complexes z; et zo définis par:
z1=141 ; 2z0=5-21i

Déterminer I’écriture algébrique des nombres suivants:

a. 21+ 29 b. Z1 — %2 C. 21— 2'2’2
21 Z2

d. 2129 e. — f.
z2 21 — 22

Exercice 9
Résoudre les équations suivantes:
2—-3z
z4+1

=—2i+z b (1+2i)(z—3i)=z2+2+3i

Exercice 10

Sans effectuer de calcul, justifier que les nombres complexes
z1 et zo sont des nombres complexes conjugués.

a2 = (141)(2—0) ; z=(1—0)(2+10)

gy, i-3 o —i-3
CAT 505 P2 T 9 Ty
c. z1=(1-1)% i 29 = (141)°

Exercice 11
Résoudre les équations suivantes:
a. z+z=6 b. z+z=1i

c. z+27Z=8+i d iz+2(z2-5)=0

Exercice 12

4
Donner I'écriture algébrique du nombre: z = Z (1 + i)k
k=0

Exercice 13

1. Simplifier ’écriture de ’expression suivante:
A=1+i+i2+i3

2. Déterminer ’écriture algébrique du nombre complexe :
B=1+i+i?24---+i%
Exercice 14

Déterminer I’écriture algébrique du nombre complexe z défini
1-i

ar : =
P 1+i
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